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h Cserehát érdekében.
Kassa, szept. 11.

Abauj-Torna vármegyének legel­
hanyagoltabb vidéke az úgynevezett 
Cserehát, — a megyének részben a 
csereháti, részben a szikszói járáshoz 
tartozó, Borsod vármegyével határos 
azon dombos vidéke, — ahol már a 
talajviszonyok mostohasága miatt is 
nehezebb a megélhetés s ahol a tisz­
tán földmivelésscl foglalkozó lakos­
ság kereseti viszonyait még kedvezőt­
lenebbül befolyásolják a rossz közle­
kedési viszonyok, a jó utak s iőleg a 
vasút hiánya.

Ez a vidék távol esik a várme­
gyét átszelő vasút aktól, alig képes 
megközelíteni az államvasutak Kassa- 
miskolczi vonalát, úgyszólván elérhe­
tetlen részére a Kassa-tornai helyi­
érdekű vasút, a Bodva-völgyi vasút­
hoz pedig innen járható utak egyál­
talán nem vezetnek s igy az ország­
nak is alig van oly része, ahol a 
vasutak megközelítése nagyobb vagy 
hasonló nehézségekbe ütköznék.

És ezeket a nehézségeket nem­
csak a nagy távolság okozza, hanem 
még inkább fokozzák azokat a terep- 
viszonyok, a hegyes-völgyes alaku­
lat, a mely a kocsiközlekedést, főleg 
a teherszállítást rendkívül megnehezíti.

A vármegye vezető körei jól is­
merik ezeket a nehéz viszonyokat s 
azokat méltányolva meg van bennük 
a jó akarat — s ennek következmé­
nye a barnaszög—abaujlaki törvény- 
hatósági közút megépítése, a mely a 
legközelebbi múltban jelentős állam­
segéllyel kiépülvén, már a forgalom­
nak is átadatott.

Ugyancsak a törvényhatóság jóin­
dulatának és érdeklődésének eredmé­
nye a Bakta—Vendégi ut megépíté­
sének elhatározása, a mely törvény- 
hatósági ut jelenleg a tervezés stádi­
umában van s ennek építése valószí­
nűleg még ez évben kezdetét veszi 
s pár év alatt a forgalomnak átad­
ható leend.

A vármegyének ezen intézkedései 
folytán a vidék közlekedési viszonyai 
kétségtelenül kedvezőbben fognak ala­
kulni, de a létező vasutak még a 
járható utak mellett is oly távolság­
ban vannak, hogy a Cserehát gazda­
sági életének litereivé nem válhat­
nak, annak vérkeringésébe eleven éle­
tet nem adhatnak.

Csak egy uj vasútvonal, a csere­

háti vasút lenne alkalmas a gazda­
sági és forgalmi viszonyok alapos 
megjavítására, csak az hozna friss 
vérkeringést a petyhüdt erekbe, az 
tenné lehetővé az e vidéken annyira 
indokolt és kívánatos intenzív gaz­
dálkodást, ez javítaná meg a szegé­
nyebb néposztály kereseti viszonyait j 
s emelné ki a lakosságot azon kez­
detleges viszonyokból, a melyekben 
ma is sínylődik.

Ennek a vasútnak a szükségét a 
vármegye már több, mint egy évti­
zede belátta s annak létesítését tervbe 
vevén, arra nemcsak az előmunkálati 
engedélyt szerezte meg, hanem a 
Szikszó—Szepsi, esetleg Torna kö­
zötti vasúti összeköttetés terveit saját 
költségén már el is készíttette.

Meg van tehát a jóakarat, meg 
van a vidék érdeklődése, meg van a 
vasút terve, az építés azonban még 
sem veheti kezdetét, mivel a mintegy 
50 kilométernyi vasút építése oly 
nagy tőkét igényel, a melyet az uj 
összeköttetés által érdekelt államvasu­
tak és kassa—tornai h. é. vasút hoz­
zájárulása nélkül, magából az érde­
kelt szegény vidékből, a szegény 
földmivelő lakosságtól előteremteni 
teljesen lehetetlen.

Már pedig az érdekelt vasutak c 
kérdéssel szemben oly közömbösséget 
tanúsítottak és tanúsítanak, hogy re­
ájuk számítani önámitás lenne, de ön- 
ámitás azon reménykedés is, mintha 
maga a Cserehát s az ott levő kis 
községek a legalább is 2 millió koro­
nát kitevő törzsrészvényeket jegyezni 
vagy azok jegyzését lehetővé tenni 
képesek lennének.

Azt a tervet tehát, amelyet a vár­
megye teljes jóakarattal több év előtt 
programmjába vett, életképesnek nem 
tekinthetjük s annak alapján a vasút 
megépítését egyáltalán nem remél­
hetjük.

A Cserehát helyzete tehát egy­
előre reménytelennek cs vigasztalan­
nak látszik, ha csak a közel jövőben 
nem keletkezik egy újabb életképes 
mozgalom, ha nem születik meg oly 
terv, a mely az adott viszonyokhoz 
alkalmazkodva, nem csak papiroson 
készül el, hanem a vármegye és az 
érdekelt vidék erejéből meg is va­
lósulhat.

Meg vagyunk róla győződve, hogy 
a csereháti vasút létesítése a varme­
gye agilis alispánjának is valóban a 
szivén fekszik, s hogy c tekintetben 
az újabb kezdeményezést tőle bizton 
remélhetjük.

Ä politikai helyzet,
(Az első minisztertanács. — Lukács nyi­
latkozata a válságról. — A választójogi 

reform.)
Ma szombaton tartja a nyári szünet 

után első tanácskozását a minisztérium. Je­
lentősebb minisztertanács alig volt az utóbbi 
esztendőben. Arról van szó, hogy teljesen 
széjjelmálió politikai állapotban az erőknek 
olyatén irányítását lehessen megtalálni, a 
mely a képtelen válságból és annak belát­
hatatlan következményeiből az országot ki­
vezesse.

A vezető államférfiak munkájára ked­
vező jelül fogadják a Budapestre visszaérke­
zett Lukacs László legújabb nyilatkozatát. 
Ez a nyilatkozat több tekintetben meglepő. 
Lukács Lászlóról ugyanis a legutóbbi idő­
ben két hir terjedt el. Az egyik az volt, 
hogy e hó 17 ere meghívást kapott a ki­
rályhoz, a másik az volt, hogy Gasteinban 
Kristóffyval több napon át tanácskozott. Az 
első hirt Lukacs László nem cáfolta meg, 
sőt hallgatásával azt megerősíteni látszott. 
A másodikat ellenben annál határozottabban 
megcáfolta. Most visszaérkezvén, meglepő 
fordulattal egyszerre keményen megcáfolja 
az első hirt, a melyet akkor nem cáfolt 
meg és megerősíti a második hirt, a melyet 

j akkor megcáfolt.
Az ebtől folyó minden következtetés- 

. tői ezúttal eltekintünk, csak azt konstatál­
juk, hogy a gasteini találkozó letagadasaval 
szemben lapunk szolgáltatott bizonyítékot 
annak a találkozónak megtörténtéről. Ezt a 
bizonyítékot Lukács saját kijelentésével is 

I megerősíti most.
Ismételjük, hogy Lukácsék hangulat- 

\ változását politikai körökben arra magyaráz- 
I zák, hogy talán még sem kerül a sor va- 
I lamiféle parlamenten kívüli és alkotmány- 

ellenes kísérletre.
A megoldásban döntő szerepe van a 

választójogi rcjonn kérdésének, melyről mind 
a tegnap óta tartó előzetes megbeszéléseken, 
mind a szombati minisztertanácson első sor­
ban lesz szó.

jajgattak az éhesek ?
A kongresszus után.

A kassai polgármester kongresszus al­
kalmával igy aposztrofálja a vidéki városo­
kat egy fővárosi lap publicistája : „Megint 
jajgatnak az éhesek“. A publicista ur félre­
értések elkerülése végett világosan kimondja, 
hogy nem a polgármesterek éhesek, hanem 
a városaik.

Mindakettőben igaza van a cikknek. A 
kongresszusozó polgármester urak valóban 
éhesek, mert a rövid tanácskozásokat hosz- 
szu bankettek követték. A képviselt városok 
azonban igenis ellesek s ehhez van is va­
lami jussuk, mert ők ugyan sokszor asz­
talt terítenek a más számára, de az ő szá­
mukra sohse térit senki. Még a városokból 
táplálkozó állam sem, melyet ,az a publi­
cista oly keményen megvédelmez „az előre­
látható vádakkal“ szemben.

Mert hát van belőlük bőven. Ezt az
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éhenhalók konventjét lehet, hogy a polgár- 
mester urak ismerkedései hajlama hozta 
létre, azonban a szükségnek kellett volna 
összehozni.

A panasz a városok egész vonalán ál­
talános s a helyzet, bár körülbelül tiz éve 
hirdetik már tarthatatlannak az e fajta kon­
gresszusok, ennek dacára most már csak­
ugyan tarthatatlan lesz. Csak a gödör az, 
amelyik annál nagyobb lesz, mentül többet 
elvesznek belőle s annál kisebb, minél töb­
bet adnak hozzá. A magyar városok, bár 
nagyszabású gödörversenyt rendezhetnének 
egymást közt, maguk nem gödrük s nem 
nagyobbodnak azzal, hogy az állam folyton 
elszed jogaikból és jövedelmeikből, de egyre 
uj terheket adogat nekik.

Ma nincsen város, amelyiknek adós­
sága ne volna s ez magában nem volna baj, 
ha törleszteni is olyan könnyű volna, mint j 
adósságot csinálni. Azonban a városok a 
törlesztés rendes folytonossága helyett kény­
telenek egyre újabb adósságokat csinálni s 
ebbe nem egyszer az állam ugratja bele 
őket. Sőt igen sokszor : mikor egyes intéz­
ményéi létesítésénél valóságos licitációkat 
rendez a városok közt: ki ád többet érte.

Szóval az éheseknek volt miről panasz­
kodni, csak az nem bizonyos, hogy erde 
mes s hogy különösen a mostani idő alkal- 
mas-e ra.

H1R E> K.
— A polgármesterek a Tátrában. A 

polgármester kongresszus tagjai tegnap Tat- 
rafüredre utaztak s Knebel Edgár dr. városi 
főjegyző kalauzolása mellett megtekintették 
a tarpataki vízesést. A kiránduló csoport ma 
a Csorba-tónál időzik. A Tátrában igen jó 
időjárás fogadta a társaságot s ennek kö­
szönhető, hogy az egy napra tervezett ki­
rándulást még a csorbái úttal meghosszab­
bítottak. Kassa volt vendégei útközben nagy 
elragadtatással nyilatkoztak a városról, es 
szép fekvéséi, utcáinak meglepő csinosságát, 
ízléses tisztaságát, a parkokat, de főleg a 
vendegek fogadásánál tapasztalt előzékeny­
séget nem győzték elég meleg hangon 
dicsérni. Rimler Károly nagyváradi polgár- 
mester egy újságíró előtt Így nyilatkozott:

A kongresszusokat illetőleg újonnan I 
elhatároztuk, hogy kerülni fogjuk a költsé­
ges ünneplést. Kassa vendégszeretete azon­
ban túltett az összes eddigi kongresszusi 
ünnepeken, valóban feledhetetlen emlékünk í 
marad a kassai időzés. Húsz év előtt vol- j 
tam utoljára Kassán s azóta ez a város ; 
teljesen újjá született s a legszebb vidéki 
városok közzé tartozik. Ha társadalmi vi- \ 
szonvai is oly rendezettek — amiket saj­
nos nem ismerek — akkor Kassán igen , 
kellemes lehet az élet.

— A munkaadók kongresszusa. Az 
építőiparosok országos szövetsége holnap 
Kolozsvárott kongresszust tart. A kongresz- 
szuson az építő ipari munkaadók kassai 
szövetségét dr. Halmi Pál ügyész és a 
szövetség több tagja, köztük Koz*ík János 
kamarai alelnök, 11 'irth József bizottsági tag, 
Kovalkovits János szövetségi titkár, Balogh 
János ipartestületi elnök képviselik.

— A rankfúredi kulturünnep. Holnap, 
az abauji és kassai közművelődési egylet, a 
magyarságért folytatott értékes munkálkodá­
sában, egy jelentős eseményhez érkezik. A 
magyar nyelvhatáron, Rankfüreden rendezi 
idei közgyűlését, jelentőségéhez méltó ün­
nepi keretek között. A kulturesemény élén­

ken foglalkoztatja Kassa és a vármegye 
közönségét s Így a holnapi nap nagy­
szerű sikere biztosítva van. Kétségtelen, 
hogy a ranki ünnep igen jótékony hatással 
lesz a magyarosodás ügyére is. A környék­
beli községek intelligenciája útmutatást kap 
a közgyűlésen, minő irányban kell keresni 
magyar nyelvünk térhódítását s felismervén 
a magyarosítás eszközeit, azt hisszük kész­
séges támogatója icend a kulturegylet tö­
rekvéseinek.

A rankfüredi kulturünnepre Kassáról 
külön vonatot indítanak reggel 8 óra 4(1 
perckor Regeteruszkára, ahová 11 óra 50 
perckor érkezik a vonat. Az állomáson meg 
felelő számú magánfogat várja az érkező 
vendégeket s díjtalan tova: b viszi Kanktüredre.
A külön vonatra szóló jegyek rendes áron 
a vasúti pénztárnál váltandók Visszautazásra 
használható a rendes esti személyvonat is, ő 
óra 49 p.-kor indul Regeteruszkáról és 10 
óra 31 p.-kor érkezik Kassára. Regete- 
ruszkán a kocsikon való elrendezés munkáját 
Eperjessy Jenő böődi, Kaifer Béla rank­
füredi es Korányi Árpád garbóczbogdányi 
körjegyzők vállalták, akiket az érkezők 
nemzeti szinti karszallagos jelvényükről is­
merhetnek fel. Déli egy órakor közebéd a 
fürdő nagytermében. Egy teríték 3 korona.
A táncmulatságot ifj. Gedeon Aladár szol- 
gabiró rendezi.

— Orvosok a vasúti féljegyért. Az 
Országos Orvosszövetség Somogy megv ei 
fiókja országos akciót akar indítani a ha­
tósági orvosok vasúti féljegyeiért. A belügy­
miniszter most tette közzé azoknak a városi 
és községi tisztviselőknek a lisztaját, a kik 

I féláru vasúti jegyek váltására jogosító _ iga- 
í zolványra igényt tarthatnak. Ebben a lisztá- 
! ban nincsenek benne a hatósági orvosok, a 
j kik pedig éppen úgy rendes fizetéssel biró,
I költségvetésileg rendszeresített állásban levő 
: tisztviselők, mint akármelyik falusi aljegyző 
I vagy városi írnok. Ez a mellőzés az orvo- 
| sok között nagy eikedvetlenedest okozott, 

mert ebben nemcsak a hatósági orvosok 
mellőzését látják, de úgy tekintik, mintha 

I az egész orvosi kart érte volna sérelem. A 
I somogymegyei orvosszövetség legközelebbi 

közgyűlésén foglalkozni fog ezzel a kérdés­
sel és országos mozgalmat indítanak. Az 
országos akció célja, hogy az orvosszövet­
ség központja által föliratot intézzenek a 
belügyminiszterhez az indokolatlan mellő­
zés miatt.

— Vitéz Viktor halála. A vármegyei 
közéletnek gyásza van. Meghalt nyitraiván- 
kai Vitéz Viktor felsőmérai földbirtokos, vi- 
rilis jogon vármegyei bizottsági tag, az encsi 
takarékpénztár elnökigazgatója. Nehány nap 
előtt a fővárosba vitték megoperálni, ahol 
azonban tegnap délelőtt 10 órakor meghalt. 
Vitéz Viktort 16-án temetik Felsőmérán, ahol 
a családi sírboltban elhelyezik. Halálát őz- 

j vegyén kívül gyermekei: Vitéz Katalin férj.
! Szemere Mártonná, Vitéz Ilona férj. gróf 
; Hoyos Gyürgyné, Vitéz Ilona, dr. Vitéz Ar- 
j pád és Vitéz Attilla dr. gyászolják. A halál­

eset alkalmából Puky Endre dr, alispán a 
I következő részvéttáviratot intézte a csa- 
I Iádhoz:

A végtisztességtételre korábban kitűzött 
j mulaszthatatian kötelezettség miatt el nem 

mehetvén, ez utón adok kifejezést úgy 
Abauj-Torna vármegye közönsége és tiszti­
kara, valamint a magam részéről a legőszin­

tébben át érzett fájdalmas részvétnek a bekö­
vetkezett szomorú sorscsapás felett. A bol- 
dogultnak minden tiszteletre érdemes egyé­
niségét osztatlan sajnálkozással lesz kényte­
len nélkülözni társadalmi és törvényhatósági 
életünk. Puky Endre alispán.

__ A patronage kongresszus. Most
tanácskozik Budapesten, az Akadémia dísz­
termében a II. országos patronage kongres­
szus. A kongresszuson tiszteleti elnökké vá­
lasztották a többek között gróf Hadik Já­
nos államtitkárt és Fischcr-Colbrie Ágost 
dr kassai megyés püspököt. A kongresz- 
sziist József főherczeg, a patronage-egyletek 
védnöke nyitotta meg.

Húsárak Kassán és másutt. Az 
Omge. gabonaárjegyző . irodájának tudósí­
tása szerint Kassen a hús ara kionkint: 
Marhahús 1. oszt. 140; II. oszt. 120; borjú­
hús I. oszt. 150 ; II. oszt 140 ; Sertéshús 
I. szt. 100; II. oszt. 150; Birkahús 100 
fillér. A kimutatás szerint Kassa az árak 
drágaságában vezet. A legolcsóbb í. oszt. 
marhahús Uj-Aradon, ahol 104 fillérjével 
mérik kilóját.

_ Az Uránia téli szezonja. Tudvalevő
dolog, hogy a kassai Uránia-szinház, ható­
sági'’engedély folytán, a maga időleges mű­
ködési szezonját állandósította. Az Uránia 
téli idénye f. évi szeptember hó 15-én ve­
szi kezdetét. A színház vezetősége most arról 
értesíti a közönséget, hogy f. évi szeptem­
ber hó 15-étűl kezdődőkig naponta két elő­
adást tart és pedig : az első előadást délutáni 
hat órakor, a másodikat esti háromnegyed 
kilenc órakor. A téli idényre való előkészü­
letek közé tartozik az Uránia-szinház fűtő- 
készülékkel való ellátása is, amit azonban 
oly praktikusan eszközöltetnek, hogy az elő­
adások szakadatlan megtartását ezek a mun­
kák legkevésbbé sem alteráíják.

— Gyanús ékszerek. A kassai rend­
őrség lglóról táviratot kapott, mely szerint 
ott egy magát Péter Vincének nevező mü- 
lovart fogtak el, akinél 274 korona kész­
pénz, egy kettős fedelű arany remontoir óra, 
egy arany briliáns gyűrű, 2 pecsét és 2 
opál köves gyűrű találtatott. Az ékszerek 
jogos tulajdonát igazolni nem tudja.

— Turisták szerencsétlensége a Tát­
rában. A Magas Tátrában szerdán négy 
bécsi fiatalember egy kiránduláson szeren­
csétlenül járt. Vezető nélkül indultak el s 
erős kötéllel egymáshoz voltak kötve. Egy 
meredek helyen az egyik fiatalember _ meg­
csúszott, lezuhant a hegyszakadékba és ma­
gával rántotta három társát. A fiatal turis­
ták egyike menten szörnyet halt. Hat órai 
megfeszített fáradozás után sikerült megkö­
zelíteni a szerencsétlenül járt turistákat. Ket­
tőjüknek sebesülései olyan súlyosak, hogy 
aligha maradnak életben, a negyedik ifjú 
csak könnyebben sérült meg.

— A papi javak szekularizációja 
Borsodmegye ma tartotta Kubik Béla főis­
pán elnöklésével évnegyedes közgyűlését, 
melyen Hajdú vármegye átiratát tárgyalta a 
szecularizációk keresztülvitele tárgyában. 
Tarnay Gyula alispán kijelenti, hogy az 
összes felekezetekhez tartozó megyebizott­
sági tagok összegyűltek és megállapodtak 
olyan határozatban, mely az összes feleke­
zetek érzékenységét respektálja. A köz­
gyűlés az alispán javaslatára a következő 
határozati javaslatot fogadta el: Közgyű­
lésünk Hajdú vármegye átirata felett, te­
kintettel arra, hogy a jelen politikai viszo­
nyok között ezen nagyjelentőségű kérdés

It Az őszi idényre most érkeztek 
a legújabb kül= és belföldi női 
divatkelmék legnagyobb vá­
lasztékban és legolcsóbb áron 77 Hassa, Fő utca 82. sasám. éee
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nem időszerű, anélkül, hogy annak érdem­
leges tárgyalásába bocsátkoznék, napi­
rendre tér. Ezután a közgyűlés az alsó- 
sztregovai Madách-siremlék költségeihez t>0 
koronát szavazott meg. A közgyűlés a var­
megyei segéd- és kezelőszemélyzet azon 
kérelmét, hogy az 1006. év a nyugdíjba 
kétszeresen beszámíttassák, elutasította.

— Kitiltott földgömb. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ,,A legújabb és 
legjobb források szerint készített földgömb, 
magyarította Gönczy Pál, kiadja Schotte 
Ernő és társa Berlinben“ cimü taneszközt 
fogyatékos és elavult tartalma, silány kivi­
tele, valamint a magyar közjogba ütköző 
hibái miatt a hazai összes elemi, polgári is­
kolákból, gimnáziumokból, reáliskolákból, 
tanító- és tanítóképző intézetekből és egyéb 
közép- és felsőfokú intézetekből kitiltotta.

— Panasz a bérkocsisokra. A rend­
őrségre ismételten panasz érkezett, hogy a 
bérkocsisok a különböző címen megtagad­
ják a fuvart s a rendesnél nagyobb vitel­
dijat követelnek. A rendőrfőkapitány fel­
hívja a közönséget, hogy a kinek panasza 
van, az haladéktalanul forduljon a hatóság­
hoz s a bepanaszolt bérkocsis szigorú meg­
büntetése nem fog elmaradni.

— Az aszfaltvirág. Ez a time annak 
a szenzációs hatasu, pompásan színes és a 
maga szűziességében megkapó képnek, mely 
a kassai Uránia-szinház tegnap este megkez­
dett műsorán szerepel. Egy, az élet fertőjé­
ből felszínre vergődött leány : az „aszfalt- 
virág“' életének minden szenvedése van meg­
örökítve e képen, amelynek szereplői a pá­
rizsi legelőkelőbb színházak elsőrendű mű­
vészei, akik bravúros élethüséggel oldják 
meg feladataikat. A műsor igen szép, remek 
kivitelű képei a párduc- és krokodilvadászat, 
amelyeknek minden izgalmát feltárják a néző 
előtt. Nehány kedves bohózat tarkítja még 
ezt a kitűnő műsort, mely minden izében 
méltán tarthat számot a közönség legfoko- 
zottabb érdeklődésére.

— Szabolcsmegye Rákóczi emléké­
nek. Szabolcs vármegye közönsége elhatá­
rozta, hogy 11. Rákóczi Ferenc fejedelem 
arcképét megfesteti a közgyűlési terem szá­
mára, s az alispán megkeresésére a Képző­
művészeti Társulat vezetősége fölhívja a 
művészek figyelmét erre a körülményre. 
Tudakozódásokkal egyenesen az alispánhoz 
kell fordulni.

— Egy magyar aviatikus. A párisi 
Compagnie Adrienne részvénytársaság a mi­
nap tárgyalást* folytatott Tarczal Viktor ma­
gyar tanárral, a ki egy repülősárkány mo- 
deljét akarta értékesíteni Franciaországban. 
Tarczal találmánya rendkívül praktikus és 
különösen az az érdekessége, hogy Blériot 
utolsó tipusu repülőgépe, melylyel átkelt 
a csatornán, lényegében nem más, mint 
Tarczal stabilsárkány-rendszerének legegy­
szerűbb kiviteli alakja. A társaság elvállalta 
a találmány értékesítését és kivitelét s Így 
legközelebb egy magyar ember neve is be­
leszövődik a levegő meghódításáért folyta­
tott küzdelem történetebe.

— Szilvatolvajok. A Wandracsek-féle 
szőlőkertben ma tetten érték Pékár Ferenc és 
Iváncsó Géza suhancokat, amint a szilva­
fákat dézsmálták. A gyümölcstolvajok ellen 
az eljárás megindult.

— Verekedés. Ma reggel Vilcsek Jó­
zsef és Bemek János hentesek az Andrássy- 
kávéház előtt összeverekedtek. A két izmos 
ember vadul csépelte egymást. Már mind a 
kettő több sebtől vérzett, amikor jött a 
rendőr s bekísérte a verekedőket.

— Botrány a pályaudvaron. Komlik 
Gyula pincér tegnap este a pályaudvaron 
a vasúti postahivatalba ment s ott ittas ál­
lapotban nagy botrányt csapott. A rendőrök 
elfogták s bekísérték.

Az őszi divat újdonságokból nagy­
szerű választékot, dús raktárt nyújt a kö­
zönségnek Széman testvérek kassai cég fő­
utca 62. számú áruháza. A külföldi gazdag 
raktár mellett, mely a legjobb és a legszo­
lidabb női kelméket nyújtja, figyelemre mél­
tók a győri, valamint a zsolnai divatkelme 
készítményei. Aki divatos ruhát akar, az 
meggyőződhetik, hogy jutányos áron, szép 
és tartós női kelméket lehet Széman test­
vérek cégnél vásárolni.

Torna cipők
az összes tanintézetek előírása szerint
32—35-ig K. 2.— 35—41-ig 

K. 2'60
Feóyházkötésü

gyermekharisnyák (patent kötés)
I 36 fillértől feljebb kapható

Hires Vámosnál
.TURUL" cipőüzlet elkülönített osztá­

lyában. KASSA, Fö-utca 26. szám.
Címre kérem ügyelni ! I!

TÁVIRAT — TELEFON.
Az első minisztertanács.

Andrássy automobilbalesete.
Budapest, szept. 11.

A politikában a mai miniszterta­
nács elé nagy várakozással néztek. 
Délelőtt 10 órakor gyűltek össze mi­
nisztertanácsra a kormány tagjai Kos­
suth Ferenc lakásán. A miniszterek 
közül csupán Andrássy Gyula gróf 
maradt távol, aki reggel indult el 
automobilon Tiszadobról, de még 
két órakor nem jött róla hir Buda­
pestre. Andrássy Gyula automobilját 
valószínűleg baleset érte, még pedig 
olyan helyen, ahonnan sem telefonon, 
sem táviraton nem lehet hirt 
adni. — Jellemző jelenség, hogy 
Andrássy Gyula gróf akaratlan távol- 
maradását a kormányellenes sajtó 
úgy tünteti fel, mintha Andrássy 
tüntetőleg nem akart volna részt venni 
a minisztertanácson. Közben az a 
hir terjedt cl, hogy Andrássy vona­
ton fog megérkezni. De elmúlt két 
óra is és noha egy negyedórára a 
minisztertanácsot felfüggesztették An­
drássy ez alatt sem jött. A miniszter- 
tanács még most is (fel 3 órakor) 
tart. A tanácskozásról nagyon termé­
szetes. hogy kevés hir szivárgott ki. 
A különféle kombinációknak, a mi­
ket a déli utcai lapok közölnek, hitelt 
nem szabad adni. Bizonyos, hogy a

mai tanácskozás éppen Andrássy vé­
letlen elmaradása következtében nem 
lehet döntő jellegű s bevárják mig 
Andrássy hazajön. Valószínű azon­
ban, hogy a mai minisztertanács 
egy hosszabb időre való berendezkedés 
esélyeivel is számolt: erre vall az 
a körülmény, hogy a tanácskozás 
elején jelen volt Rauch báró, horvát 
bán is. Politikai körökben azt hiszik, 
hogy a kormány mindent megtesz a 
koalíció együttmaradása érdekében.

Az októberi tüntetők.
Budapest, szept. 11.

Ma folytatta és be is fejezte a 
törvényszék az október tizediki tünte­
tés vádlottjainak tárgyalását. Ma a 
védők mondták el beszédeiket. Ítéletre 
hétfőn, vagy kedden kerül a sor.

Rémület a nagygyakorlaton.
Grószmezeritsch, szept. 11.

Tegnap este befejezték a nagy­
gyakorlatokat. Az éjjel azonban nagy 
szerencsétlenség történt a táborban. 
A legénység már aludt, amikor az 
ellenséges csapatok fényszórói egy­
szerre működni kezdtek, amitől a tá­
borban levő lovak megvadultak, el­
szaggatták kötőiékeiket és vad iram­
ban kcresztülszáguldottak az alvó 
legénységen. Egy tizedes agyát ösz- 
szegázolták és egy másik katona bor­
dáit zúzták össze patáikkal. Azonkí­
vül 14 katona sebesült meg. A ki­
szabadult lovak nagyrésze szintén 
megsérült.

A dunántúli bankgyülés.
Szombathely, szept. 11.

A 100 tagú rendező-bizottság elkészült 
a holnapi nagygyűlés előkészítésével. A nép- 
gyűlést bankett fogja megelőzni, ahonnan 
a küldöttségek menetben vonulnak fel, 
melyet Gotihard Sándor, a szombathelyi 
kerület függetlenségi képviselője fog ve­
zetni. Beszédet Batthyányi Tivadar gróf 
mond.

JJ. E. Uránia Színház.
NI ozgó fény képek
Műsor szept. hó 11. és 12-én 8 ó.

Párduc vadászat. (Természetutáni felv.) 
A hamis örökös. (Komikus.) 
Vercingetorix.
Krokodil vadászat. (Természetes.) 
Betörő a ládában. (Komikus.) 
Aszíaltvirág.
Műsoron kívüli szám.

'Malamesmyi szám Pathé 
Fréres Uép.

Az előadás kezdete e te 8 órakor.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás : d. u. 5 43, 

1 „5 órakor, 7-kor és 3 49-kor.
Helyárak : Páholyülés 1.—K. I. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

CIPŐK
a

legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán

fiút tire und Samu
Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevraux, Box, barna és fekete cipók egységára C 16*51
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Bügler-kávéMz!
Kassa, főutca 99, szám.
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekcaszlalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák

.... társaságok számára.
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

A legjobb szórakozó hely 
_ GUTTMÁN MÁRK m

Horgony-kávéháza- Sör- 
ház-utca 7- szám. Ez!

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

HSbSE«ilSä»t&5 J3 &U 

basa. léwő kerék­
párt sürgős meg- 
vételre

vidékiisii nvucsaládniíl szerényein
gycu'inekek teljes (‘Halasra nievse- 
kéltliavi dij meilett elfogadtatnak,
—=«= Cim a kiadóhivatalban.

Makulatúra papír
PH kicsiben és nagyban ijjji! 
III jutányos árc;- kapható

a ..NAPID“
Kossuth 1 16. (Bejah: *: . Fazckas-utoávól.

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. az. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégok részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze- 
reknagy választókban kaphatók.

Magyar-Horváí Tengeri fiözhajózási R.-T.

i Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba. ;
I A turisták által elismert legrövidebb és j 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dstimáciit'. naponta hajójndu- 

lás, czt'k közül 4 gyors járat Fiúméból Zat-o. i 
Fi alatti, Gravosa (ltagusa), Ciírzóla, Castólnuova : 
és C-attaróig. — Az utazás tartama Gravosáig ;; 
csak 22*/... Cat táróig csak 20 óra.

Fisamé-Velence: hetenként 6 gyov.
hajó összeköttetés.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 

: hi vat elbán. :

Fiume-Ancona: betonként 8 gyors- J 
liaj<‘> oda és vissza. ,

Ezen pőzösök közvetlen esatlakoza-mvn , 
közlekednek a Budapest felül érkező és Buda- j 
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a ha;n- j 
áilon ásiL" Is onnan közlekednek, ugys/.in;en jj 
Velencében és Anoonában az olasz vonatok- j 
kai csatlakoznak és pedig Kóma, Nápoly, Bari, ! 
Brindisi. Bologna. Milano slb. felé. >

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- jj 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes i 
és kellemes utazás minden kellékével van- 1 
nak berendezve. . !

BóveLb felvilágosítást nyújt a Xüííponti 
Menoíjegyiroda« Budapest, (V. >c.,
V ig.stíó—tér i.) t:s annak u.>s/.es magyar 
országi liókirodái.
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rékkönyvöcskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb le! léi--lek melleit.

Ve-"7 i"‘ r jijH értéi-:papírokat, arany és ezüs! pénznemeket, 
C j Coí. j idegen bankjegyüké!. — Átutalásokat bármely 

is közvetít.

Tíiz- és beterésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre,

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szeri tehetnek. Közelebbi adu­
nkkal szolgál a ..Napló" kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 26.

L FI?• S fi fi-ISÍt
Sopron.

r
Elemi iskolával, 8 osztályú nyilvános 
főgimnáziummal ós reáliskolával. 

A nyilvános főgimnázium 
érettségi vizsgálati joggal bir

Egyéni tanítás vs nevelés. Lelkiismeretes és szi­
gorú felügyelet, önálló munkára való szoktatás. 
Modern nyelvek és mindenféle sport ápolása.
Uj növendékek már augusztusban is 
felvétetnek. Prospektussal és minden­
nemű felvilágosítással készégesen szolgál

az igazgatóság.

Murányi József kiadó.

rc-ütea

uv»:.1 Hm vi

külföldi puter

részvénytársaság>*
Fő-utca 4. szánj.

Osztály.sors jegyek.

Sorsjpqycsopcrtok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása,
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öázeoaks-ra
szóló megrendelésekül, későbbre való szállításra is, mar most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN :
Darabos Coaks ....................  Kor. *.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................... „ 4.40, 100

ÁRAK NAGYBAN.
Darabos Coaks .................... Kor. 3.72, 100 kgr.-ként

:í

I
Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt, gáz coaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnernüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszüksógletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


